星期三 2025年10月 农历乙巳年九月初二





获取更多资讯内容



本报讯(全媒体记者 万璐璐 朱海城)21日 上午,"同行·志远"中国如东美术作品邀请展在千 年古镇栟茶盛大开幕。本次展览是"茉莉花开·艺 通江海"文化品牌的又一次重要实践。

县委书记杨万平出席活动并致辞,他说,千百 年来,历史积淀的江风海韵和得天独厚的海洋资 源,塑造出如东特有的地方特色和滨海风貌,成为 全国著名的海鲜之乡、教育之乡、能源之乡、文艺之 乡、温泉之乡和长寿之乡。如东栟茶作为中国历史 文化名镇,人文底蕴深厚,文脉源远流长。丛志远 教授正是其中的杰出代表之一,他以深厚的艺术造 诣和无私的奉献精神、深厚的家乡情怀,为我县艺 术后备人才培养、文化艺术交流作出了重要贡献。

杨万平指出,文化是民族的血脉,是人民的精 神家园。此次展览,展出了胡适、刘海粟、陈大羽等 大师墨宝,清代古籍,以及南京艺术学院76届校友 的87幅顶尖美术作品,为广大艺术创作者提供了重 要的交流平台,为基层群众呈现了一场精美绝伦的 艺术盛宴。他表示,如东将以此为契机,进一步加 大艺术人才培养和文艺精品创作力度,持续推动公 共文化空间提档升级,打造优质文化资源直达基 层、以文化赋能乡村全面振兴的"如东样板",为弘 扬江海文化、放大"中国美术南通现象"作出新的更 大贡献,也恳请各位艺术家、各位领导、各位嘉宾一 如既往地关心支持如东,积极宣传和推介如东,与 我们携手共创美好未来。

开幕式上,丛志远教授介绍了展览筹备情况及 捐赠物品。副县长陈晓莉向丛志远颁发捐赠证书。 县人大常委会副主任、党组副书记徐鸿斌和县人大 常委会副主任缪卫宏为捐赠参展作品的四位艺术家 颁发证书,市委统战部常务副部长杨建和市侨联党 组书记、主席蔡宏伟为"志远美育实践点"揭牌。江苏 省政协原副主席、南京艺术学院原院长冯健亲,江苏 省文联主席、省当代艺术创作研究会会长章剑华先 后向邀请展表示祝贺,寄语艺术家致力艺术与时代 融合,将"美育"建设下沉乡村,提升建设新农村的质 量和步伐,更好地服务人民、服务社会。

南通市委常委、统战部部长王小红希望如东以阵 地为基,统筹整合有效资源,推动志远美术馆持续发挥 辐射效应,加大与本土文化的深度融合。以画展为媒, 多频次开展"线上线下"中外艺术家互访、作品交流等 活动,借助短视频、线上展厅等创新传播方式,解读画 作背后的文化内涵,让中华文化的深厚底蕴与时代魅 力通过艺术载体走向全国、走向世界。以侨为纽带,鼓 励更多华人华侨像丛志远先生一样,把海外先进理念、 优质资源带回家乡,推动艺术资源转化为发展优势,让 统战力量成为南通现代化建设的重要支撑。

县委常委、宣传部部长、统战部部长吴海军主 持活动。省市县相关部门的负责人、参展艺术家、 特邀嘉宾等参加活动。

据悉,本次展览将持续至2026年3月31日,期 间还将举办美术作品展座谈会、中国画与素描示 范、美育基地素描短训班等系列活动,进一步推动 优质文化资源下沉基层,提升群众审美素养,促进 乡村文化振兴。

2025年服务业高质量发展 专题培训班开班

本报讯 (通讯员 张慧玉) 21 日,如东县服务业高质量发展专题 培训班在县委党校正式开班。本次 培训班由县发展和改革委员会主 办,旨在进一步提升全县服务业条 线干部的专业素养与履职能力,为 服务业提质增效,赋能县域经济高 质量发展。

开班仪式上,县发改委相关负责 人围绕"为何学、学什么、怎么做"三大 关键问题,对全体学员提出殷切希望: 要深刻认识推动服务业高质量发展是 顺应政策导向、把握时代机遇的必然 要求;要聚焦项目招引、企业培育、品 牌打造等重点环节,精准发力、攻坚突 破;要争当服务发展的"实践者""工

匠"和"店小二",将学习成果转化为推 动工作的实际成效。

据悉,本次理论培训为期三天,课 程设置紧扣服务业发展前沿与实践需 求,涵盖服务业发展趋势分析、服务业 招商、数字经济、文旅融合发展以及相 关业务培训等多个专题,邀请省市专 家、行业领军人物及业务骨干进行授 课。来自各镇(区、街道)、相关部门的 90余名学员参训。

学员们纷纷表示,将珍惜此次学 习机会,严格遵守培训纪律,深入思 考、积极交流,以学促干、以干践行, 努力为推动如东服务业迈上新台阶、 实现经济社会高质量发展贡献智慧 与力量。

今年前三季度全国铁路 发送旅客35.4亿人次

据新华社北京电 记者从中国国 家铁路集团有限公司获悉,今年前三 季度,全国铁路发送旅客35.4亿人次, 同比增长6%,再创历史同期新高,全 国铁路运输安全平稳有序。

铁路部门大力开行亲子游、研 学游、红色游、康养游等各具特色的 旅游列车和银发专列,推动"火车向 着景区开",为旅客提供多样化的出

行选择和高品质的旅行体验。1至9 月全国铁路开行旅游列车1818列, 助力旅游经济、银发经济发展。同 时,铁路部门加强跨境客运组织,开 好中越、中俄、中蒙等国际列车,广 深港高铁、中老铁路分别发送跨境 旅客2330.9万、19.7万人次,推动跨 境游升温,有效助力人员交流和商 贸往来,

值班编委 袁晓娜 责任编辑 吴慧 版式设计 朱钰

"赛事三问"系列述评①

基因之问:赛事为何选择如东?

近日,龙舟的鼓点、风筝的哨音 与马拉松的脚步声,在如东小洋口 旅游度假区交响。这场体育的"三 栖作战",不仅考验着一座城市的组 织能力,更叩问着其内在逻辑:为何 是如东?这片土地究竟蕴藏着怎样 的密码,能同时为这三项气质各异 的赛事提供蓬勃生长的土壤?

答案,深藏在如东的自然肌理、 文化血脉与发展智慧之中。三项赛 事,如同三棱镜,折射出如东多姿多 彩的天然禀赋与独特魅力。

自然禀赋的"三重奏"

赛事选择举办地,首重其自然 禀赋。如东的独特在于,它同时拥 有水、陆、空三维的顶级生态赛场, 构成一曲和谐的自然"三重奏"

水之舞台,为龙舟而设。如东地 处长江入海口北翼,水网湖塘是其血 脉。龙舟赛所在地小洋口桃花岛蒹葭 湖,正是这颗水网明珠的璀璨切面。 来自昆山的龙舟队队长邵海燕的赞叹 一语中的:"如东风景优美,水质更是 我们参加过的比赛中最好的。"碧波荡 漾,是如东"水韵"的直观体现,为"水 韵竞渡"提供了天然舞台。

风之剧场,为风筝而生。86公 里黄金海岸线与广袤滩涂,塑造了 如东独一无二的"风场"。中国风筝 协会秘书长侯秋玲感慨道:"如此 '适宜的风力',是风筝放飞的天选 之地。"这里,风不再是阻力,而是托 举非遗瑰宝"哨口板鹞"奏响"空中 交响乐"的天然指挥。

岸之画廊,为奔跑而绘。半程 马拉松的赛道设计,本身就是一首 "以景引赛"的散文诗。跑者从金蛤 大道出发,途经"风电画廊"、海滨湿 地,在海岸线上奔跑。来自南通的 选手吴泽国道出了许多人的心声: "本来跑到中途有点累,可一转头看 到这沿途的好风景,立马又有劲儿 了!"这条赛道,让竞技变成了一场 沉浸式的生态体验

文化基因的"三原色"

如果仅有自然禀赋,赛事或可 落地,却难以生根。真正的生命力, 源于文化与体育的深度融合。如东 的独特在于,这三项赛事并非"外来 客",而是从本地文化肌理中生长出 来的"自家伢儿"

龙舟,勾勒的是"同舟共济"的 蓝色基因。这片因海而兴的土地, 历史上"向海图强"的围垦奋斗,需 要的就是这种"力往一处使"的协 作。从栟茶古镇延续十年的龙舟 赛,到龙之韵俱乐部队员代表中国 出征世锦赛,龙舟文化在这里有着

深厚的民间土壤和精神共鸣。

风筝,描绘的是"守正创新"的 赤色匠心。作为"中国风筝之乡" 如东人对板鹞风筝的匠心传承从未 停止。从民间艺人刘剑锋尝试碳纤 维新材料,到运用3D打印技术复刻 传统哨口,如东风筝在守正创新中 生生不息。这份"空中交响乐",是 非遗在当代的鲜活延续。

马拉松,书写的是"奔跑向前" 的绿色篇章。这场赛事,让跑者用 脚步丈量城市的生态建设成果。赛 后,选手们凭赠券体验小洋口高品 质温泉,在"海鲜美食嘉年华"上品 尝文蛤饼、炸小黄鱼。正如本地跑 者缪磊忠所说,希望外地跑友通过 这场比赛"认识如东、爱上如东" 马拉松,成为如东展示其"生态+文 旅"融合发展成果的流动窗口。 发展路径的"三合一"

赛事的选择,更是一座城市发 展思路的战略投射。如东正以"体 育+"为引擎,探索一条独具特色的 融合发展新路。

这是"流量"转化为"留量"的系 统工程。如东清醒地认识到,赛事短 暂的"流量"必须转化为城市长期发 展的"留量"。马拉松赛事中,1000多 名志愿者、560多名安保人员、108名

医疗保障人员共同织就"安全网",给 予跑者"看到他们在,心里就踏实"的 安全感。这份专业与可靠,正是如东 作为优质旅游目的地的"隐形名片"

这是"赛时"延伸为"日常"的长 远布局。从龙舟赛推动"大运河文 化带"建设,到风筝会传承非遗文 化,再到马拉松带动"体育+文旅"消 费,如东将赛事的高光时刻,转化为 城市发展的持久动力。赛后,选手 们拿着温泉体验券、美食赠票继续 探索如东,正是"赛时热度"向"日常 温度"的成功转化。

这是"个体体验"升华为"城市 认同"的情感共鸣。当急救跑者周 建直言"爱上了这里"并化身"推荐 官",当扬州选手杨文龙摸着完赛包 笑着说"这趟跑值了",我们看到的 是赛事带来的深度情感连接。这种 由个体体验汇聚而成的城市认同, 是最珍贵的品牌资产。

赛事为何选择如东? 因为这里 的每一朵浪花都记得奋斗的桨声, 每一阵海风都见证文化的传承,每 一寸土地都饱含开放的胸怀。当龙 舟竞渡、风筝高飞、跑者奔腾,我们 看到的不仅是三场体育赛事,更是 一座滨海城市以其独有的方式,书 写着"竞逐向海图强"的传奇。

智能终端项目建设蹄疾步稳



本报讯(全媒体记者 张顾颖 朱南州)连日来,如东经济开发区 晶丹达智能终端项目建设现场一派 繁忙,塔吊林立,工业厂房主体结构 已清晰可见。项目负责人颜经锋向 记者透露,当前项目结构施工进度 已达80%,总体建设进度完成40%, 按计划今年12月将实现全面封顶, 明年10月完成竣工验收后进入装 修与设备调试阶段,预计2027年实

作为总投资1亿美元的重点产

业项目,晶丹达智能终端项目自今 年2月17日开工以来,始终保持高 效推进节奏。项目用地60亩,规划 建筑面积约7万平方米,由晶丹达 (南通)科技有限公司投资建设。 值得关注的是,企业长期深耕新型 显示、智能穿戴和6G新材料领域, 不仅配备行业领先的液晶显示后 段模组自动化组装设备及工艺,还 自主研发新型显示模组、智能手 机、智能穿戴设备等终端产品核心 技术,目前已成为传音控股、合力

泰科技、三利谱光电等电子信息行 业龙头的重要供应商,强大的技术 实力与供应链优势,为项目未来发 展奠定坚实基础。

2024年,晶鑫显智能手机显示 模组项目便已在半导体产业园以租 赁厂房的形式率先投产,为企业扎 根如东积累了坚实基础。此次晶丹 达智能终端项目基地的建设,更是 企业看好如东发展前景、深化本地 投资布局的重要战略举措。

"我们将逐步布局新增医疗设

备、数控设备等终端产品生产线。 实现从'单一配件'到'多元终端 的产能升级。"颜经锋介绍,项目达 产后将形成年产显示模组3000万 片、智能数码产品150万台及医疗 终端设备显示2万台的规模,预计 实现年销售收入10亿元,不仅能推 动企业自身产业能级跃升,更将为 如东电子信息产业发展注入全新 动能。

谈及选择落户如东的原因,颜 经锋对如东营商环境给予高度评 价:"我们当初正是看中了如东经济 开发区的营商环境,才决定把项目 落地在这里。从项目筹备初期到建 设推进过程中,经开区始终对我们 的项目高度关注、全力支持,尤其是 在证件办理阶段,项目办主动靠前 服务,帮我们高效解决了不少实际 难题,让我们能心无旁骛推进建 设。"这份"事事有回应、件件有着 落"的服务保障,正是如东吸引优质 企业落户的重要"磁场"

晶丹达智能终端项目的落地。 正是如东经济开发区"以营商环境 换投资信心"的生动写照。随着项 目建设的加速,项目未来投产后将 进一步提升如东经济开发区在新型 显示细分产业赛道的竞争力,引领 带动电子信息上下游产业链强链补 链延链,为区域构建更高水平的电 子信息产业集群提供重要支撑。

我县积极推进农药包装废弃物回收处理工作

本报讯 (全媒体记者 杨丹 吴 文军)近日,记者来到位于城中街 道如华村的农药包装废弃物回收集 中转运点,种植户张亚林将最近收 集起来的农药包装瓶和包装袋送过 来称重登记结账。他告诉记者,他 种植了1000多亩粮食,去年收集起 来的500多公斤农药包装废弃物, 按照每公斤5元的价格,卖了2000

"我用的农药是县供销社直供 的零差率农药,用了放心,平均一亩 田比以前降5元的用药成本,算下 来1000亩地一年能省不少钱呢。" 张亚林笑着说。

近年来,我县积极推进农药 包装废弃物回收处置工作,逐步 建立完善回收处理体系,遏制农 业面源污染,降低农药包装等废弃 物对生态环境的影响。据了解, 目前全县有26个镇级转运点,基 本实现了农药包装废弃物回收处 理镇(区、街道)的全覆盖。"集中 转运点用吨袋打包、计量,清运上 车前,实施主体对集中点进行抽 检,抽查合格后,安排危化品专业

车辆运到处置企业天楹环保公司, 最后天楹环保公司凭江苏省固体 废物管理信息系统导出的二维码 扫码入炉进行无害化焚烧,整个 回收处置流程实现全闭环。"县供 销合作总社合作事业科科长刘秋 平介绍。

据了解,农药零差率配供及农 药包装废弃物回收处置工作从 2022年实施以来,连续四年被列为 县政府民生实事项目,由县供销社 牵头实施。农药零差率配供主要 覆盖水稻生长过程,重点推广"高

含量、高活性、低用量"用药品种 从源头减少面源污染。今年,28种 零差率用药配供总计500万元,配 供面积超过30万亩,为种植户节约 成本15%至20%。"关于废弃物回 收,我们通过拍摄宣传视频、发放 宣传手册、开展专题培训、专场回 收等系列活动进行宣传引导,农户 的回收意识不断提升,支持配合度 也是越来越高,今年以来,我们累 计回收了260吨,无害化处置率达 到100%,接下来预计能回收超过 300吨。"刘秋平说。

美化人居环境